

2022年5月24日  
星期二  
星级编辑/蔡富根  
组版/李静  
校对/刘军

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 保障农民种粮收益, 稳固我国粮食安全

栗水

记者22日从财政部了解到, 中央财政近日下达资金100亿元, 再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴, 支持夏收和秋播生产, 缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响, 进一步调动农民种粮积极性。为保护农民种粮积极性, 中央财政此前已对实际种粮农民发放一次性补贴200亿元。(本报5月23日头版)

粮食安全是“国之大者”。习近平总书记强调, “对我们这样一个有着14亿人口的大国来说, 农业基础地位任何时候都不能忽视和削弱, 手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。”中央再拨100亿元补贴种粮农民, 不仅表明中央对种粮农民的重视关怀, 同时, 也

是保障我国粮食安全的重大举措, 无疑将进一步调动农民种粮积极性, 让国家粮食安全更为稳固。

面对当前新冠疫情新的变化以及俄乌冲突复杂国际形势, 我国粮食保供稳价压力增大。虽然我国粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上, 粮食供给总量充足、库存充裕, 但这并不意味着我们就可以高枕无忧。这就要求我们必须以国内粮食稳产保供的确定性来应对外部环境的不确定性, 牢牢守住粮食安全这条底线, 不能有一丝松懈。

今年以来, 包括种子、农药、化肥等在内的农业生产资料, 都出现了不同程度的上涨, 这给农民的种植成本带来很大压力, 也使得农民的种粮积极性受到影响。国家在这个时候发放一次性实际种粮农资补贴, 可以说恰

逢其时。

保障粮食安全不是一句口号, 前提是稳定粮食面积和产量, 而合理保障农民种粮收益, 保护农民种粮积极性, 是必须要做好的工作。农民是种粮的主体, 只要农民种粮能赚钱, 国家粮食就安全, 因此必须让种粮农民不吃亏、多获利。我们必须清醒认识到, 保障农民收益是一系统性的工作, 不仅要通过最低收购价格给种粮农户“兜底”, 稳住农民种粮信心、保护农民种粮积极性, 更要健全农民种粮收益保障机制, 将支农惠农富农政策落到实处, 更要加大对种粮农民发放一次性补贴和收购环节补贴力度。

粮食是饭碗, 也是信心。只有拿出更多的举措, 让种粮农民更加富裕富足, 才能保障国家粮食安全行稳致远。

## 热点冷评

## 多管齐下遏制“征信修复”骗局

张涛

“征信逾期, 一次处理终身适用! 信用卡、房贷、车贷、网贷、消费贷逾期都可以处理, 永久消除!” 在一些机构的宣传中, 失信痕迹可以轻松抹去。随着“让失信者寸步难行”逐渐变成现实, 一些人做起了消除不良征信记录的“生意”。然而, 失信痕迹真的可以花钱抹掉吗?(5月23日《工人日报》)

现在人们越来越重视个人征信, 这是一个好现象。不过, 处理征信逾期记录必须通过正规途径, 不能寄希望于旁门左道。时下, “征信修复”骗局大行其道, 不仅侵犯个人财产和信息安全, 而且扰乱经济金融秩序, 冲击征信管理的公信力。对此, 有关部门必须多管齐下, 予以遏制。

首先, 加大打击力度。今年3月, 国家发改委部署开展“征信修复”问题专项治理工作, 重拳打击假借“征信修复”“征信洗白”等名义招摇撞骗, 通过虚假宣传、教唆无理申诉、材料造假、恶意投诉等手段骗取钱财或个人信息的行

为。只有加大打击力度, 提高违法成本, 才能产生威慑力, 遏制“征信修复”骗局。

其次, 加强宣传教育。《征信业管理条例》明确规定: 个人认为信息错误、遗漏的, 可以向征信机构或信息提供者提出异议, 异议受理部门应当在规定时限内处理。业内人士一针见血地指出, 申请征信异议是完全免费的, 凡是收取高额费用的都是诈骗。有关部门应对此加强宣传, 引导公民和企业正当行使异议权和申诉权, 不受一些机构和个人的误导。

此外, 强化正面激励。目前, 个人不良信息的保存期限被限定为5年。除了坐等失信记录逾期删除外, 能否出台一些激励政策, 鼓励失信主体主动作为, 改过自新, 值得考虑。去年2月, 市场监管总局就《严重违法失信企业名单管理办法(修订草案征求意见稿)》公开征求意见, 拟进一步健



洗“白” 王恒/漫画

全失信企业征信修复机制, 允许当事人在纠正严重违法失信行为后进行征信修复, 给予其重塑信用、改过自新的机会。相比之下, 个人征信修复也应尽快提到日程上。

## 时事乱炖

## “反向背调”促使就业市场趋于成熟

江德端

当下, 大批主体意识强烈的00后步入职场, 他们不甘于被动接受公司的选拔和背景调查, 而是主动出击, 利用强大的信息网络对雇主展开“反向背调”。记者采访发现, 比起大厂“光环”, 年轻求职者更在意“气场合”“被尊重”, 更关注领导风格、企业文化等软性指标……反过来, 这股新风也正在重塑职场生态。(5月23日《工人日报》)

就业本来就是雇主与劳动者之间的双向选择, 双方可以根据自身需求, 结合对方的情况, 进行自由选择。但是, 以往雇主的市场地位优势更大, 掌握着更多的话语权, 拥有了选择主动权, 可以对求职者展开详尽的背景调查, 提出很多苛刻的工作条件。如今, 雇主遭到了“反向背调”, 00后求职者开启主动出击模式, 也对雇主进行了背景调查, 从而促使选择权趋向平衡, 就业市场趋于成熟。

由于00后求职者进入就业市场时间不久, 在整体劳动者群体中占比并不大, 这也导致“反向背调”尚未成为主流。不过, 00后

发起的这场行动, 犹如一颗巨石投入沉寂的池塘中, 激起了一圈又一圈的波澜, 推动就业市场变化, 求职者不再被动服从, 也拥有了博弈力量。并让更多人看到“反向背调”的作用, 那些困扰劳动者许久的职场陋习, 诸如PUA、996、无偿加班等, 或许能够因此得到改变。

随着互联网的普及, 社交媒体的广泛使用, 令信息不对称被打破, 使得职场信息触手可得。此前企业的薪资待遇、发展状况、管理模式等, 都是企业的秘密, 很难为外人知晓。但是, 劳动者现在通过一些匿名社交平台、论坛等, 可以轻松获得此类职场信息, 秘密也就没有了意义。求职者得以获知真相, 并加以评价、传播、分享, 让更多人通过“反向背调”避开求职陷阱, 并促使用人单位不得不做出改变。“反向背调”的出现, 其实也在提醒用人单位, 随着“新生代”“Z世代”的不断涌现, 旧思维正在受到巨大冲击, 就业市场也在快速发生变化, 需要尽快调整步调, 以新的姿态, 拥抱年轻人。

## 非常道

### 一个人越来越强大的迹象 常自省、会自律、能自强

生活中, 我们要在不断的历练中获得提升。任何人的强大, 都是在积累到一定程度后, 由内而外的蜕变。那些最后变得强大的人, 开始都有这三种迹象。①常自省: 让优势为自己筑梯, 让劣势为自己铺路; ②会自律: 你自律的程度, 决定你人生的高度; ③能自强: 自弃者扶不起, 自强者打不倒。 @人民日报

## 微声音

### 好的关系, 往往自带分寸感

为人处世, 要记得存有一份重视细节的温暖。麻烦他人后, 道一声“谢谢”; 将心比心, 尊重他人感受; 不吝赞美, 以欣赏眼光看人……做一个懂分寸的人, 予人舒适, 予己自在。以礼相待、注重仪表、将心比心、管理情绪、熟不逾矩、遵时守约、不吝赞美、与人为善、善于倾听, 愿我们都能做一个让朋友舒服的人, 拥有更多相伴一生的朋友。 @人民日报